

## 232 TAIWAN A JIŽNÍ KOREA

### CHARAKTERISTIKA AKCE

Jedná se poznávací zájezd do dvou životem pulzujících asijských zemí. Vzhledem k často komplikovaným dopravním situacím se budeme pohybovat i místními vlaky. Pro přesuny budeme užívat i pronajaté klimatizované minibusy. Ubytování budeme v hotelích a bungalovech střední turistické kategorie se snídaní, ve dvoulůžkových pokojích s vlastním příslušenstvím a obvykle s klimatizací. V těchto zemích je zvykem snídat v bistrech, budeme tak často činit i my. Kouzla těchto zemí si vychutnáme v pozvolném tempu.

### CESTOVNÍ DOKLADY

Budete potřebovat platný cestovní pas (platnost minimálně 6 měsíců po návratu zpět do České republiky) s minimálně 3 volnými stranami (pozor, na stránce by nemělo být ani propité razítko z předchozích stránek). Je vhodné s sebou vzít 2 pasové fotografie a fotokopii dvoustrany pasu s osobními údaji (pro případ ztráty nebo krádeže pasu). Vhodné je si kopii pasu také oskenovat a poslat na e-mail, budete ji tak mít vždy po ruce.

U nezletilých osob cestujících v doprovodu pouze jednoho nebo žádného z rodičů musíte mít u sebe i všechny dokumenty potřebné k jeho cestování do všech navštívených zemí, např. kopie rodného listu, souhlas druhého rodiče s cestou, před odjezdem konzultujte v CK.

### VÍZOVÁ POVINNOST

#### Pro občany ČR:

- **Taiwan:** není potřeba vízum ke vstupu a pobytu na Tchaj-wanu, pokud délka pobytu nepřesáhne 90 dní. Při pasové hraniční kontrole je nutné předložit zpáteční letenku do ČR s potvrzeným termínem odletu (*seat reservation*), nebo letenku do jiného státu s potvrzeným termínem odletu.
- **Jižní Korea:** bezvízový styk pro turistické pobyty do 90 dnů.

Pokud cestujete s pasem jiného státu, je nutné si před cestou samostatně ověřit vízovou povinnost do navštívených zemí.

### CO VZÍT S SEBOU

Vzhledem k charakteru akce doporučujeme jako zavazadlo kufr na kolečkách, nebo batoh. Dále doporučujeme menší lehký batůžek jako příruční zavazadlo, využijeme jej i během jiných aktivit na zájezdu.

Upozorňujeme, že pro vstup do chrámů je třeba se slušně obléct. Platí jednoduché pravidlo pro ženy i muže – oblečení má zahalovat kolena a ramena. Bez tohoto oblečení nemusí být vstup povolen. V praxi jsou to trička/košile s krátkým rukávem, nikoli trička na ramínka a s velkým dekoltem, ženy delší sukně až ke kotníkům, muži dlouhé kalhoty.

Vzhledem k charakteru zájezdu je zbytečné brát velké množství věcí. Obě země leží na severní polokouli, díky blízkosti moře však nejsou výkyvy teplot tak velké, jako u nás, obecně je tam tepleji než u nás. Doporučujeme přibalit také teplejší oblečení: triko s dlouhým rukávem, dlouhé plátěné kalhoty, mikina, které se mohou hodit na večer, ale také při přesunech v klimatizovaných dopravních prostředcích. Pohodlné boty na cestu na letiště a do letadla, sandály nebo jiné vzdušné boty. Nezapomeňte na větrovku, může zapršet i foukat, ve vyšších polohách může být chladno. Pevné nízké boty s neklouzavou podrážkou pro případné vycházky v horším počasí.

Z dalšího vybavení na cestu doporučujeme pokrývku hlavy, kvalitní sluneční brýle, opalovací krém s vysokým ochranným faktorem (minimálně 30) a repelent proti komárům.

#### ADRESA

Livingstone s.r.o.  
Marešova 14  
602 00 Brno

#### TELEFON

+420 542 214 542  
+420 603 877 182

#### EMAIL A WEB

info@livingstone.cz  
www.livingstone.cz

Sbalte se tak, abyste byli schopni se svým zavazadlem sami manipulovat (při přesunu z auta na hotel atp.)

K elektronickému vybavení (foťáky, kamery, tablety...) doporučujeme přibalit i kvalitní a odolný obal (proti prachu, vodě, oděru). Předejdete tak jejich případnému poškození. Před vlastním letem je vhodné mít všechny nejdůležitější věci (kameru, fotoaparáty, finance, cenné předměty) v příručním zavazadle, které si berete s sebou do letadla.

### ZDRAVÍ

S cestami do exotických zemí často souvisí i zvláštní zdravotní opatření. V tabulce níže jsou uvedena pouze nejčastější očkování pro cesty do exotických zemí. Upozorňujeme, že se tento stav může měnit. Vakcinaci a užívání léků je potřeba konzultovat s odborným lékařem.

- Hepatitida A+B Doporučené
- Břišní tyfus Doporučené

Se žádostí o odbornou konzultaci se obraťte na specializovaná centra cestovní medicíny. Jejich síť najdete po celé České republice - Praha, Brno, Ostrava, Olomouc, Plzeň, Zlín, Hradec Králové, Pardubice a další. Adresy a kontakty jsou uvedeny na.

Vezměte s sebou platný mezinárodní očkovací průkaz. Doporučujeme, abyste s sebou měli kromě dostatečné zásoby léků, které pravidelně užíváte, také příruční lékárníčku s léky a potřebami na případné zdravotní obtíže (střevní potíže, bolest, horečka apod.). Nezapomeňte před odjezdem navštívit kromě svého lékaře i zubaře.

### POJIŠTĚNÍ

Cestovat do vzdálených končin bez cestovního pojištění je velké riziko. Pro kvalitu servisu, spolehlivost a rozsah plnění i nadále zůstáváme u ERV Evropské pojišťovny a.s. V rámci vaší cesty jste informace o možnostech pojištění obdrželi od pracovníků CK již dříve a v případě zájmu bylo pojištění léčebných výloh i případné pojištění storna uzavřeno.

V případě, že se během zájezdu plánujete zúčastnit některé z aktivit jako je rafting, lezení, slaňování, výstup na vrchol vyšší než 3 000 m, potápění, bungee jumping, jízda na koni, apod. **NEZAPOMEŇTE** si sjednat patřičné připojištění na tyto aktivity!

Více informací o pojištění a pojistné podmínky zjistíte pracovníků CK nebo na webových stránkách <https://www.livingstone.cz/prakticke-informace/cestovni-pojisteni>. Pokud se rozhodnete si cestovní pojištění sjednat samostatně, prosíme o sdělení názvu pojišťovacího ústavu a čísla pojistné smlouvy garantovi zájezdu před vaším odletem.

Pojištění proti ztrátě likvidity, čili proti úpadku CK, je nutnou samozřejmostí. My jsme pojištěni u ERV Evropské pojišťovny a. s. Tato pojistka je zahrnuta v cenách našich zájezdů. Doklad o pojištění proti ztrátě likvidity od nás obdržíte na vyžádání. Další informace naleznete na [www.livingstone.cz/o-nas/pojisteni-ck](http://www.livingstone.cz/o-nas/pojisteni-ck).

### VALUTOVÉ VYBAVENÍ

Místní měna:

- **Taiwan:** 1 USD = 31,50 TWD (New Taiwan dollar)
- **Jižní Korea:** 1 USD = 1377 KRW (South Korean won)

Kurzy místní měny lze orientačně zjistit na <https://www.oanda.com/currency/converter/>

Doporučenou měnou jsou americké dolary. V bance si vyměňte pokud možno NOVÉ nepoškozené bankovky (obecně platí, čím větší hodnota bankovky, tím lepší kurz). Část bankovek s sebou vezměte i v menších nominálních hodnotách pro případ, že byste ke konci pobytu nepotřebovali měnit 100 USD, ale např. jen 20 USD. Zbylou místní měnu bude možné vyměnit na letišti zpět na USD. Pozor, na Taiwanu je směna peněz možná pouze na letišti a v pobočkách Bank of Taiwa (otevírací doba 9:00-15:30)

Ceny na Taiwanu a v Jižní Koreji jsou ve srovnání s ČR o něco vyšší. Cenový průměr na jídlo, ať je to oběd nebo večeře, je 10-20 USD včetně nápoje. Vezená suma záleží na tom, zda vás pohltí množství nabízených suvenýrů nebo zda budete jíst na ulici či v dražších restauracích.

**Na nezbytné výdaje doporučujeme částku od 650 USD výše.**

### PLATEBNÍ KARTY:

Platební karty VISA, MasterCard a American express jsou akceptovány v drahých hotelích, restauracích a některých obchodech se suvenýry. Bankomaty jsou poměrně běžné, ovšem ne vždy akceptují zahraniční karty. Poplatek za výběr na straně zahraniční banky se liší bankomat od bankomatu. Poplatky za výběr na straně domácí banky záleží na vaší bance, doporučujeme předem si jejich výši zjistit (zpravidla se jedná o 1% z vybírané částky, minimálně však 100 Kč). Platby kartou jsou čím dál tím běžnější, někdy se dá kartou zaplatit i jídlo na ulici, v tomto případě však buďte obezřetní na zadávanou částku. Doporučujeme Vaší bance nahlásit, že budete kartu používat v těchto destinacích. Přestože používání platebních karet je čím dál tím rozšířenější, doporučujeme alespoň část kapesného vzít si v hotovosti a kartu vzít jako pojistku.

### SPROPITNÉ

Menší spropitné je vítáno. Dražší restaurace a hotely mohou mít spropitné zahrnuté do ceny. V levnějších hotelích a restauracích není nutné dávat spropitné, ale nic vám nebrání, když jste byli spokojeni. Jestliže využijete služeb nosiče zavazadel na letišti nebo v hotelu, je slušné dát mu malé spropitné. Na zájezdu je vhodné odměnit místní průvodce, pokud jste s ním opravdu spokojeni, ale není povinné.

### FAKULTATIVNÍ AKTIVITY

- Půjčení kola na Soon Moon Lake

### UBYTOVÁNÍ

Hotely a bungalovy střední turistické kategorie. Jedná se o dvoulůžkové pokoje s vlastním příslušenstvím a obvykle s klimatizací.

### DOPRAVA

Pro přesuny budeme používat místní dopravu, neboť přesun vlaky je vzhledem k dopravní situaci na silnicích mnohdy několikanásobně rychlejší. Někde využijeme vlastní mikrobusy.

### STRAVA A NÁPOJE

Většinou se stravujeme společně v restauracích a jídelnách a to i na snídani v nejbližším bistru. Průvodce je nápomocen s výběrem. V ceně zájezdu jsou zahrnuté snídani. Strava v navštívených zemích je velmi pestrá a chutná.

Obě země nabízejí velmi širokou škálu jídla, labužníci si rozhodně přijdou na své.

Taiwanská kuchyně je bohatou směsicí čínských regionálních vlivů, místních tradic a japonských vlivů, které se vyvinuly během koloniální éry. Mezi hlavní ingredience patří rýže, nudle, vepřové maso, mořské plody a čerstvá zelenina. Typická jídla často kombinují sladké, slané a kořeněné chutě. Velmi oblíbené

jsou pokrmy jako beef noodle soup (nudlová polévka s hovězím masem), xiaolongbao (plněné knedlíčky) a lu rou fan (rýže s dušeným vepřovým masem).

Taiwanská pouliční jídla jsou světově proslulá, přičemž noční trhy nabízejí vše od smažených kuřecích řízků po exotické delikatesy jako smradlavé tofu. Nápoje, jako je bubble tea (čaj s tapiakovými perličkami), vznikly právě na Tchaj-wanu a jsou oblíbené po celém světě.

Korejská kuchyně je známá svou pestrou škálou chutí, které kombinují pikantní, sladké, kyselé a slané prvky. Hlavními ingrediencemi jsou rýže, zelenina a maso, přičemž klíčovou roli hrají fermentované produkty jako kimči (fermentovaná zelenina) a různé pasty z červeného pepře (gochujang) nebo sóji (doenjang). Korejská jídla se často podávají s množstvím příloh, známých jako „banchan“, které doplňují hlavní chod. Mezi nejznámější pokrmy patří bulgogi (grilované marinované maso), bibimbap (mísený pokrm z rýže, zeleniny a masa) a pikantní polévky, například kimči jjigae. Korejská kuchyně je nejen chutná, ale i zdravá, s důrazem na čerstvost a sezónnost surovin.

Po celý rok je zde velký výběr tropického ovoce, takže mezi nejčastější nápoje patří kromě vody také čerstvé ovocné šťávy a džusy.

Voda z místních zdrojů se nedoporučuje používat ke konzumaci. Během celé naší cesty je možné dokupovat pitnou vodu v originál uzavřených plastových lahvích. Doporučujeme, abyste balenou vodu používali i na čištění zubů.

### KLIMATICKÉ PODMÍNKY

Taiwan má subtropické až tropické klima s různorodými klimatickými podmínkami v závislosti na ročním období a geografii. V severní části ostrova, včetně hlavního města Tchaj-peje, je klima převážně subtropické, s teplými a vlhkými léty a mírnými zimami. Na jihu, v oblastech jako Kao-siung, je klima tropičtější, s horkými léty a teplými zimami. Taiwan je také horský ostrov, takže teploty a srážky mohou značně kolísat v závislosti na nadmořské výšce.

Klima v Jižní Koreji je mírné kontinentální a vlhké subtropické, s výraznými čtyřmi ročními obdobími jako u nás. V různých částech země se klima může mírně lišit, na jihu bývá o něco mírnější, zatímco na severu, zejména v okolí hlavního města Soulu, bývají zimy chladnější.

Taipei													
Měsíc	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
Nejvyšší průměrná teplota (°C)	18	18	20	24	26	30	33	32	30	26	23	20	
Průměrné srážky (mm)	70	100	120	130	160	160	155	190	270	90	80	60	

Soul													
Měsíc	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
Nejvyšší průměrná teplota (°C)	1	4	9	17	22	26	27	28	24	18	10	3	
Průměrné srážky (mm)	21	25	47	65	106	133	395	364	169	52	52	22	

### JAZYK A NÁBOŽENSTVÍ

V Jižní Koreji je oficiálním jazykem korejština, kterou hovoří téměř celá populace. Korejšťina používá vlastní abecedu, hangul, která byla vytvořena v 15. století a je považována za jednu z nejjednodušších abeced na světě, co se týče naučení. Pokud jde o náboženství, Jižní Korea je nábožensky rozmanitá a

sekulární. V zemi existuje náboženská svoboda, ačkoli mnoho lidí se nehlásí k žádné konkrétní víře. Největšími náboženskými skupinami jsou křesťanství (28%), buddhismus (15%). Velká část obyvatelstva se sice neidentifikuje s žádným náboženstvím, tradiční šamanismus a konfucianismus jsou však hluboce zakořeněny a ovlivňují společenské normy a hodnoty.

Na Tchaj-wanu je oficiálním jazykem mandarínská čínština (tzv. guóyǔ), která je používána ve vzdělávacím systému, vládě a médiích. Tchajwanci však často používají také tchajwanštinu (dialekt minnan), kterou hovoří zejména obyvatelé z jihu ostrova a starší generace. Co se týče náboženství, Tchaj-wan je nábožensky velmi rozmanitý a tolerantní. Většina obyvatel kombinuje různé víry a náboženské tradice. Buddhismus (35%), taoismus a lidová náboženství (33%) a opět neformální náboženství/filosofie konfucianismus.

### ČAS

Zapomeňte na naše evropské pojetí a vnímání času. V průběhu akce se můžeme dostat do situací, kdy bude čas skutečně „gumový“ a my budeme muset čekat. Obrnit se trpělivostí patří k základním předpokladům výpravy.

#### Časový posun:

- Taiwan: + 6 hodin v době letního času, + 7 hodin v době zimního času
- Jižní Korea: + 7 hodin v době letního času, + 8 hodin v době zimního času

### ZASTUPITELSKÉ ÚŘADY ČR

#### Česká ekonomická a kulturní kancelář Tchaj-pej

Adresa: 7F-Room B, No. 200, Keelung Road, Sec. 1, 110 71 Taipei

Telefon: +886-2-27225100, 27221342, 27221435

Fax: +886-2-27221270

Nouzová linka : +886-911625005

#### Velvyslanectví České republiky v Soulu

7 th floor, K Twin Towers, B dong, 50 Jongno, 1 gil, Jongno-gu, Soul, 03142 Seoul

Telefon: +82 272 567 65, +82 272 567 66, +82 272 064 53, OEÚ (přímá linka) +82 272 567 63

Fax: +82 273 464 52

Nouzová linka: +82 107 445 67 65

E-mail:seoul@embassy.mzv.cz

### VAŠE PŘÍPADNÉ DOTAZY RÁDI ZODPOVÍME:

#### V Brně:

písemně: LIVINGSTONE, s.r.o., Marešova 14, 602 00 BRNO

telefonicky: 542 214 645

e-mailem: info@livingstone.cz

osobně: po – pá 9.00 – 16.00 hodin

Naši nabídku zájezdů najdete na [www.livingstone.cz](http://www.livingstone.cz)